

新民楼市

主编 尹学尧

统筹:郑 嫣 陈 高 陶甲骥
策划:沈 媛 李志华 周 东
陈孜孜 秦志君 陈 夏
陆晓松

XINMIN REALESTATE

楼市
导读

金茂大厦开发商上海推出别墅作品

“十大期待”特别大奖金茂逸墅今日本报四联版重磅亮相

详见 B15—18 版

一周楼市

8%

上海市 3 月 28 日公布了 2011 年房价控制目标,即新建住宅价格涨幅低于全市年度生产总值和城乡居民人均可支配收入的增长水平。相关人士表示,根据上海市政府所提出的“十二五”规划目标显示,五年全市生产总值年均增长 8% 计算,也就是说调控目标在涨幅低于 8%。

一房一价

3 月 22 日,国家发改委发布《商品房销售明码标价规定》,要求商品房销售实行一套一标价,明确公示代收代办收费和物业服务收费,商品房经营者不得在标价之外加收任何未标明的费用。

986 套

据上海搜房网数据监控中心统计,上周(3.21—3.27)上海市商品住宅成交 986 套,比前周(3.14—3.20)增加 370 套,环比增长 60%,总计成交面积 10.5 万平方米,环比增加 50%,价格方面,上周成交均价为 21835 元 / 平,环比前周下跌 4.9%。

120 盘

预计随着开盘楼盘的持续增多,4 月上海优惠楼盘数量将进一步上升。在 4 月预计推出打折优惠的约 120 个楼盘项目中,外环外有 96 个,约占总量的 80%;中外环间楼盘 12 个,中内环间优惠楼盘 4 个,内环内优惠楼盘 8 个。

0.5 个百分点

3 月 25 日,央行今年第三次调高存款准备金率 0.5 个百分点。大型商业银行的存款准备金率达到史无前例的 20%。这对于原本就受制于贷存比不能超过 75% 界限的银行来说,再次增加了流动性的压力。

春天来了?

3 月楼市局部回春,部分楼盘“舍价保量”的开盘战略取得显著成效,潜在购买力一触即发,阔别已久的热销场面再现申城楼市,是“真暖”还是“假热”?4 月新盘又将如何应对?楼市前景悬念再起……

详见 B10、11 版

[短评]

大限将至,“降”字难提

近日,各城市在大限前纷纷出台房价控制目标,大多数以 GDP 发展速度为房价涨幅上限,这说明了地方政府对压制房价积极性有限。

究其根源,这跟地方政府的债务平台高达 10 万亿的债务总余额有关。地方政府的财政收入严重依赖土地出让金,而 2010 年土地收入占地方政府比重高达 66.5%。一方面,地方政府一年至少要还债 1 万以上,还要担负中央政府下达的保障房任务,此外还要负责地方经济的发展和改善民生等职责;另

一方面,中央从地方财政抽取太多,转移补贴给地方又太少。这两方面导致了地方政府寻求预算外收入,严重依赖高价卖地收入来支撑地方财政的正常运转。这也导致了高地价与高房价陷入恶性循环的局面;地方政府寻求减少土地供应从而通过“招挂拍”将土地卖高价,从而推高了房价;另一方面,高房价刺激地方政府会将土地卖到更高的价格。

这便不难理解:“两会”期间中央政府将建设保障房的主要资金给地方政府,地方政府便要求发债,

中央政府当担保人。中央政府和地方政府的总债务已经超越了财政收入,未来虽然还有发债空间,但会对国家造成较重的负担,影响未来的经济发展。除此之外,地方国有企业的总资产达到 28 万亿,地方政府可以在逼不得已的情况下寻求转让,但会失去一笔稳定的财政收入,因此该方法也并不现实。

综上所述,地方政府对土地财政的依赖程度并不会减弱,保障房建设还会加剧地方政府的负担,刺激地方政府进一步依赖土地财政,

□世联地产华东区域总经理 袁鸿昌

所以地方政府在抑制房价的意愿并不会强烈。但是地方政府会政治任务的要求下,可能会寻求多点安排低价楼盘上市拉低整体房价,从而造成涨幅受到抑制的局面。加上“限购令”的影响,开发商的资金链会受到成交量下降的影响,从而会加快推售首次置业的低端产品,加快销售速度回款,保证现金流的安全。两方面作用的叠加,今年的房价整体涨幅便会达到中央政府平抑房价的目标。

(以上观点仅代表专家个人意见)

新民楼市爆料热线 (8:30—17:30)
52921960